

三结合”宣传监管同步

给学生一个平安暑期

本报讯(通讯员 叶兴良) 同学们! 暑假期间外出, 要遵守交通信号, 不能闯红灯, 勿翻越护栏, 不要在车辆临近时猛跑, 以免发生交通意外……暑假前夕, 区交警大队采取多项措施, 开展交通安全宣传“进学校”活动, 全力确保广大中小学生渡过一个平安、愉快的假期。

暑假期间, 中小学生户外活动、聚会、外出骑车游玩增多, 却成为交通事故、溺水事故的多发期。为此, 区交警大队结合中小学生出行的特点, 细化工作措施, 联合教育部门开展暑期交通安全“进学校”活动, 与街道社区建立暑期农民工子女关爱基地, 定期为农民工子女辅导交通安全知

识, 发放《致学生家长一封信》, 实行交警、学校、社会、家长“四位一体”全程监督管理, 告知家长切实履行好监护责任, 对子女外出进行约束和管教, 做到出门有叮嘱, 进家有问候”。

与此同时, 交警大队结合“安全生产月”活动, 深入中小学校和幼儿园, 通过举办交通安全知识讲座、播放交通安全警示教育录像、展出交通事故案例图板、发放交通宣传画册以及校园视频联播网、主题班会等形式, 着重向广大中小学生开展暑期安全防范、法律法规、自防互救等方面教育, 讲解如何安全走路、安全骑车、安全乘车基本交通常识, 提醒中小学生时刻牢

记交通安全, 远离事故, 远离危险, 增强安全防范能力。

结合《校车安全管理条例》实施, 大队采取静态管理与动态管理相结合的方式, 对辖区校车安全运行状况、管理制度、驾驶人准入“门槛”等进行排查, 登记造册, 实行“户籍化”管理, 坚决取缔电动三轮车、摩托车非法接送学生交通违法行为, 为学生安全出行开辟“绿色通道”; 同时, 充分发挥“交警护学岗”的作用, 加强校园周边道路的巡逻管控, 以学生上下学为重点, 严厉查处超载、超速、违法停车、逆向行驶等严重交通违法行为, 疏导交通拥堵, 护送学生安全过街, 切实消除安全隐患。

禁毒宣传

为进一步提高辖区群众的防毒、拒毒意识, 连日来, 区公安分局结合“三访三评”深化“大走访”活动, 深入村居、学校广泛开展禁毒宣传。

本报通讯员
蒋友亲 邵梦霞 程鲁 摄



从“怕”督察到“当”督察

讲述: 路桥分局督察大队 谢剑红

整理: 蒋友亲

我是区公安分局督察大队民警谢剑红。从警 17 年来, 我换过不少岗位, 如今, 我成了督察队伍中的“啄木鸟”。

以前, 在我看来, 督察是很神秘的, 不可冒犯的。心里总在想, 要是不认真工作被督察

“找茬”记分了, 那多没面子呀。因此, 在那时候, 我每当看到戴白头盔的督察就会避而远之。有时也暗地里在想: 都是自己人, 有找茬的必要吗? 那时候, 说真的, 我对督察也没有多大的好感, 甚至有些害怕督察。

一次偶然的机会让我对督察的看法有了改观, 那时, 我在治安大队工作, 我的同事在一次依法执行公务中受到当事人的无理谩骂和投诉, 还说他打了人。这件事情发生后, 是督察大队的民警帮他澄清了事实, 并予以正名。从那以后, 我对督察工作也慢慢有些理解了。

2011 年 1 月, 局里对民警岗位作了调整, 我被调到督察大队。从这时候起, 督察”的标签贴到了我的身上。

见我调至督察大队工作, 许多同事找我开玩笑: “剑红, 以后要手下留情, 多多关照哦。”每当听到这些话语, 我的内心有些忐忑, 心想, 同事们究竟是在羡慕我, 还是特意挖苦我? 毕竟大家都是同事啊, 找他们的茬, 他们心里总会不舒服, 何况还有很多都是同学呢。

但是既然组织决定了, 就得好好履职, 一番心理战争后, 我戴上严肃的白头盔开始了新岗位。



公安是一支半军事化管理的队伍, 对民警规定多、要求高, 如着装规范、上下班时间、接处警规范、文明待人等等。一开始, 我一直希望在我当督察的时候不要遇上民警不规范的动作。但是, “金无足赤, 人无完人”, 一支这么庞大的队伍, 或多或少总会出现这样或那样的问题。

去年夏天, 我们联合“110”指挥中心开展了模拟设警活动, 目的是督查基层单位的快速反应能力。那时候, 马路上地表温度高达 45 摄氏度, 一走到马路上, 我们个个都汗流浃背。我们以手机被抢为由发出警情指令, 4 分钟后, 派出所的警车疾驰而来, 出警速度很快。我们示意停车, 并开展着装规范、单警装备佩带等全方面的检查。遗憾的事情发生了, 民警嫌天气炎热佩带单警装备麻烦, 就都没有佩带。在检查出警车的工具箱时, 发现里面缺少手铐、停车牌等好几样装备, 只好按照规定给予督察计分。就当我们准备去下一站督察时, 他们便在我们身后轻轻地议论起来, 指责我们“吃饱饭了没事干”。

两个多月后, 这名民警在处理一起纠纷时被群众投诉。督察大队接收后, 我们认真开展了调查, 发现这名民警并没有存在过错, 于是对他给予了正名。这时候, 这名民警对我们帮他正名感激不尽, 他还自己提起以前被督察计分的那件事, 并说自己当时对督察不理解。他还跟我们说, 希望自己将来也有机会成为一名督察。

同事理解了, 我们工作起来也更顺心了。从事督察工作 1 年半来, 我感触颇深, 我们督察既要发挥“灭火器”的作用, 又要发挥架起警察与百姓之间“桥梁”的作用。投诉人往往心情不好, 我们在接听电话时也经常被他们劈头盖脸一顿臭骂, 在这些时候, 我们做督察的就必须得耐心做好解释, 使他们浮躁的心情渐渐平静下来, 然后再慢慢做好解释沟通, 争取百姓对公安工作的理解。



禁毒快板易上口 教育宣传入人心

本报讯(通讯员 张莎莎) 天诛地灭是毒品, 对其认识要清醒, 远离毒品喜盈盈, 社会安定有保证……”在 6·26 国际禁毒日前夕, 桐屿派出所调解员王顺生自创自编的禁毒快板在桐杨居老人协会唱响, 并把脍炙人口的禁毒快板书制成宣传单, 赠送给广大群众, 让法制常识深入人心。

王顺生说: 6·26 国际禁毒日就要到了, 我专门创作了一篇禁毒快板书“劝君戒毒”, 呼吁老百姓抵制毒品。毕竟毒品乃万恶之源, 一旦吸毒, 终身戒毒, 希望大家珍爱生命, 远离毒品。”

参加此次活动的对象部分是被公安机关行政处罚过的吸毒人员, 禁毒民警鼓励他们增强重新做人

的信心和勇气, 让他们更进一步的认清毒品对个人、对家庭、对社会的危害。

黄、赌、毒等社会丑恶现象具有很强的欺诈性、反复性、顽固性, 极易出现反弹, 因而打击行动是一项长期而艰巨的工作。桐屿派出所针对辖区地处农村, 群众法制意识较为淡薄, 利用带有方言特色和文艺味儿的快板方式加强法制宣传的力度。

“一段时间以来, 我们边摸索、边实践, 在禁毒宣传活动中开展了一定工作, 并结合夏季治安整治行动, 取得了一些成果。今后, 我们会不断发现和研究禁毒工作特点和规律, 为维护社会稳定、促进社会和谐作出新的贡献。”派出所教导员陈兴利如是说。

捣毁 4 人盗窃团伙

都是贼的账本帮了忙

本报讯(通讯员 邵梦霞) 6月 17 日晚, 蓬街镇村际联防巡逻队在巡逻到东方大道所在的新红村附近时, 遇见一脸慌张的黄某, 原来他在寻找失窃的电瓶车。谁料, 在帮助寻找时, 意外捣毁了一个 4 人盗窃团伙。能如此顺利地将这一团伙一举抓获, 还要“感谢”这团伙中一个“细心”的贼记下的明细账。

当晚, 巡逻车行驶到东方大道时, 从路边的居民楼里慌慌张张地跑出一个人, 他告诉巡逻队员, 在家听到自己的电瓶车警报响了两声之后就变成了车子启动的声音, 当他下楼时已经不见电瓶车的踪影。于是, 巡逻队员迅速展开追踪, 眼尖的黄某发现自家的车被 3 个可疑人员推着, 而 3 人看着巡逻

车驶进时, 只稍稍愣了下神便扔下车子逃走了。虽然只看到那么一眼, 但队员还是记住了他们所穿服装的颜色, 一路追踪, 并在不远处撞上了骑着三轮车的李某。心虚的李某在被拦下之后, 不等巡逻队员细问, 就将自己的犯罪事实竹筒倒豆子般倒了出来, 甚至连自己迄今为止偷了多少辆电瓶车, 多少次盗取车内物品都说得一清二楚。

据李某本人交代, 他总共盗取 76 辆自行车, 车内盗窃 18 次, 但他没有意识到自己这种行为已经构成了犯罪, 还将自己的行为一一记录下来, 警方根据他“细心”记录下的账目迅速侦破此案, 在出租房和公园中抓获了其余 3 名犯罪嫌疑人。

谋划持刀抢劫 三少年被刑拘

本报讯(通讯员 金刚军) 在厂里上班感觉很累, 赚的钱还不够花, 经商量决定辞职结伙出去“赚大钱”。6月 10 日下午, 3 人在厂里结清工资后, 到泽国一网吧开了 1 个包间上网, 期间多次商量如何“赚大钱”。12 日下午, 几人的工资眼看花光, 蒋某提议去买几把西瓜刀抢钱, 得到了陈某和聂某的一致同意。当天晚上, 3 人跑到商店买了 3 把西瓜刀, 用塑料袋包好后出门寻找目标。3 人先后在温岭泽国和峰江街道找了几家商店, 却因种种原因一直没有得手。13 日凌晨, 3 人在玉露洋村寻找下手目标时被抓获。

6月 13 日凌晨, 峰江村居巡逻队在辖区玉露洋村发现 3 名少年形迹可疑, 每人手提 1 个黑色塑料袋, 经盘查, 民警从中发现 3 把西瓜刀, 遂将 3 人带回派出所。

经审讯, 3 人对预谋持刀抢劫供认不讳。经查, 在温岭一家工厂上班的陈某、蒋某和聂某(3 人均为不满 18 周岁), 因感觉上班

很累, 赚的钱还不够花, 经商量决定辞职结伙出去“赚大钱”。6月 10 日下午, 3 人在厂里结清工资后, 到泽国一网吧开了 1 个包间上网, 期间多次商量如何“赚大钱”。12 日下午, 几人的工资眼看花光, 蒋某提议去买几把西瓜刀抢钱, 得到了陈某和聂某的一致同意。当天晚上, 3 人跑到商店买了 3 把西瓜刀, 用塑料袋包好后出门寻找目标。3 人先后在温岭泽国和峰江街道找了几家商店, 却因种种原因一直没有得手。13 日凌晨, 3 人在玉露洋村寻找下手目标时被抓获。

目前, 3 名少年因涉嫌持刀抢劫未遂而被温岭市公安局刑拘。

蓬街派出所推出网上办证服务
远隔千里 二代身份证也能轻松办

民的亲人手中。

6月 18 日上午, 梁女士与办证民警取得联系, 按要求提交了拍摄的证件照片、护照扫描件等资料。办证民警随即对其资料进行多项认证审核, 再由其父代为办理其他相关手续。不到 10 分钟, 梁女士申办二代身份证的手续就办妥了。

今年以来, 蓬街派出所针对部分居民至今未办理二代居民身份证的实际情况, 积极做好更换二代证的宣传和上门办证工作, 并开辟新渠道, 通过网络轻松解决异地换证难题, 确保辖区内的每位居民都成功换证。目前, 该所通过网络, 已为 37 名在外务工、经商人员办理了二代身份证。